

展古城风貌 拓新城板块

——永丰城市化建设驶入“快车道”



□记者 孙皓 陈亚利

老城改造“加速”，仓城历史风貌即将再现；新城主城H单元通过审批，西部城区发展驶入“快车道”；松江新城“南扩”，高铁片区蓄势待发。面对未来五年发展的种种机遇，推进城市化建设，成为永丰社区“十二五”时期的“重头戏”。

老城改造，存历史惠民

“十二五”期间，永丰将有序推进进城历史文化风貌区保护性开发，力争到“十二五”末，风貌区面貌焕然一新，群众居住环境和生活质量明显改善。

仓城历史文化风貌区，从明朝起曾是松江府漕粮的储藏地和漕运始发地，沿市河而建的桥梁、宅第、商铺鳞次栉比，极其繁华。根据第三次全国文物普查结果显示，风貌区内现存明、清和民国时期古建筑共计128处。然而，随着时代的变迁和社会的发展，仓城的繁华早已不复存在，目前风貌区内学校、工厂、商店、民居等掺和混杂，其中19.5公顷的核心区内现有住户4141户，居民1万多人，估算人均居住面积9.3平方米，人均居住面积23.3平方米，居民居住环

境亟待改善。不搞“大拆大建”，重在“修缮改造”，以“保护城市遗产，营造宜居环境”为理念，仓城历史文化风貌区方案设计目前已经完成。

循着“一路(中山西路)、一河(市河)、一点(水次仓关帝庙)、一单元(大仓桥北侧)、一区间(风貌区A区)”的计划，仓城历史文化风貌区多个改造项目已启动或将启动。中山西路基础设施改造工程今年启动，该工程东起秀野桥，西至玉树路，全长900米，所有架空线将入地，所有旧管网将更新。市河驳岸工程去年启动以来进展顺利，市河两侧风貌建筑的整治修缮、河面部分桥梁的修复工程今年起也将陆续启动。水次仓关帝庙示范点综合改造项目已经完成修缮方案，预计项目保留和新建建筑面积共计4429.5平方米。大仓桥北侧单元性整体修复方案正在申请市相关部门审批通过。风貌区A区的综合改造将于今年启动，A区东至钱泾河、西至玉树路、南至秀南街、北至中山西路北侧一街，综合改造过程中将进行房屋修缮和里弄修复工程。

西部城区，建社区兴三产

以仓城历史文化风貌区开发为契机，永丰对10平方公里的西部城区板块(南至沪杭铁路，北至沪杭高速，东至沈泾塘，西至油墩港)整体规划，把老城改造和新社区建设一体化。近日，捷报频传——新城主城H单元控制性详细

规划通过市审批、位于华亭新家苑北侧的两个经营性地块以高价拍出，这意味着永丰西部城区发展即将驶入“快车道”。目前，从沪杭高速起，从北向南，维罗纳贵都、新理想花园等一个个中高档小区已经建成，永丰街道正致力于在西部城区打造一个房产的“永丰板块”。

此外，与新建社区相依相存，永丰在西部城区规划了一个占地1695亩的生产性服务业功能区，致力于打造现代物流区域、大型商场区域、国际商务居住社区区域等。目前，国内著名的高品质物流设施开发商、专业的第三方城市配送服务提供商——新地物流发展有限公司将在此建立一个电子商务物流基地，该地块动迁已经完毕，正在进行土地手续的办理。

高铁片区，奠根基稳推进

沪杭铁路以南，松江南部新城高铁片区就位于永丰境内。以沪杭高铁南站为中心，高铁片区核心区站点枢纽和中心商务区发展蓝图已经初步绘就。永丰将借沪杭高铁和轨道交通9号线三期南延伸的“东风”，大力发展站点经济。欲盖高楼，先奠根基。近两年，永丰将以基础设施建设为重点，打通多条老城区与南部新城连接的主干道路，人民南路南延伸，谷阳路南延伸工程都将于今年启动。同时，高铁片区核心区的道路网架建设也将逐步推进，包括玉阳路、金玉路的拓宽和延伸工程等。

区政协召开常委会议 通过今年工作要点 陈先国主持

本报讯(记者 千晔) 昨天上午，区政协召开三届三十一次常委会议。区政协主席陈先国主持会议，副主席房剑森、顾建中、杨怀志出席会议。

会议听取并审议了2011年区政协的工作要点。会议指出，今年的政协工作要继续注重加强学习、提高认识，始终保持良好的精神状态；要围绕中心、服务大局，进一步履行政协职能；要把握主题、构建和谐，为实现科学发展凝心聚力；要加强自身建设，总结工作经验，进一步推进政协工作。

方塔园推出多语种 自助语音导览服务

本报讯(通讯员 于洁) 为完善旅游服务，满足外籍游客的参观需求，方塔园近日推出自助语音导览服务，这种多语种旅游景点讲解系统已经通过验收，10台游客语音接收机也交付使用。

全新的自助语音导览器外形小巧轻便、易于携带，功能设计人性化，操作简单。导览器可悬挂胸前，也可持于手中。语音导览器使用了无线射频识别技术，游客用手中的电子导游设备可自动收听导游解说，完全可以实现自主游览，且游客之间互不干扰。在这台导览器上配有中、英、日、韩等国语言可供选择，不同国籍的游客在进入旅游景区之前，把接收机调到与自己母语频道，接收机便可自动接收旅游景区内各个景点的导游解说。

盛亚飞再赞拆违工作和参战人员 戴家浜盐仓村拆违工作结束



本报讯(记者 陈亚利) 历时9天的戴家浜盐仓村拆违工作18日上午宣告结束，共拆除违法建筑55户、535间。区委书记盛亚飞再度作出批示：这是兔年第一个拆违大胜利，可喜可贺！望总结经验，再接再厉，为松江“十二五”期间的发展扫清障碍，再立新功！再一次向所有参战单位的领导和参战人员致敬！

记者从岳阳街道办事处了解到，盐仓村拆违区域将进入后续改造阶段，街道预计投入近400万元用于此地各项改造工程，目前

改造方案初步完成。初步计划先对水网和雨污水管网进行改造，让居民喝上放心的自来水，使该区域实现清洁水能进、排放水能出。与此同时，考虑到该区域某些路段狭窄，消防车难以进入的现状，在水网改造过程中将布点6-8个消防栓，以应对火灾等险情。在拆除违法建筑后腾出的空地上，还将建设停车场、露天健身场地、绿地和晾衣架等，改善该区域的整体环境，方便居民生活。

图为拆违完成后的戴家浜盐仓村。

记者 蔡斌 摄

盛亚飞在方松社区 完善城市形态 集聚城市功能

本报讯(记者 陈佳欣) 昨日上午，2011年方松社区党员代表会议在方松社区文化活动中心举行。区委书记盛亚飞出席会议并讲话，区人大常委会副主任吴红星，副区长、公安松江分局局长邢铁军，区政协副主席杨云珠等出席会议。

盛亚飞在讲话中对方松街道去年所取得的成绩表示肯定。他指出，今年是“十二五”规划的开局之年，也是方松街道成立10周年，还是松江建县1260周年。“十二五”期间是松江深入推进工业化、城市化，统筹城乡发展的关键时期。如果说过去十年是新城从形态上崛起的十年，那么未来十年将是新城面积拓展、功能完善、内涵丰富的十年。过去几年，松江新城已建成一座“好看”的城市，今后要进一步完善城市形态，集聚城市功能，打造一座不仅好看，而且方便、便捷，适宜居住、适宜就业的新城。

盛亚飞指出，松江新城规划正在编修，未来的新城将是北到佘山，南到黄浦江，是上海最大的卫星城，也将是长三角地区有特色、有实力的重点新城。他要求，方松街道能建成其中环境最优美、功能最完善、城市生活最丰富多彩的部分。盛亚飞强调，在新的一年里，要稳步推进广富林古文化遗址建设，与泰晤士小镇交相辉映；要大力发展商业商务和都市旅游，不断繁荣城市经济；要关心群众的工作和生活，加强精神文明建设；要紧紧围绕建设、发展和管理这三项主要任务切实采取措施，为松江新城“十二五”发展打下坚实基础。

我区老年人口 近12万人

占户籍人口总数20.81%

本报讯(实习生 俞婕 记者 许萍) 记者昨日从区民政局了解到，截至2010年末，我区户籍人口中60岁及以上的老年人共有119892人，占户籍人口总数的20.81%，并拥有百岁老人25人。相比2009年末，老年人口增加5618人，占总人口的比重上升0.4个百分点，百岁老人增加1名。2010年，我区老年人口平均预期寿命81.95岁，其中，男性79.79岁，女性84.07岁。

据了解，在老年人的性别构成上，女性老人所占比例随着年龄增长而增高，60岁及以上老人中，女性老人占53%，而90岁及以上则占到了74%。在25位百岁老人中，男性6人，女性19人。

在老年人口的地理分布上，2010年末各镇(街道、园区)60岁及以上老年人口占该地区总人口比重前三位的依次是石湖荡镇、新浜镇和工业区，分别为26.32%、25.57%和25.50%；80岁及以上高龄老年人口占该地区总人口比重前三位的依次是泗泾镇、工业园区和石湖荡镇，分别为4.15%、3.99%和3.91%；而拥有百岁老人最多的是岳阳街道，为6人，其次则是中山街道和方松街道，分别为4人和3人。此外，2010年末我区“纯老家庭”老年人总数31285人，其中80岁以上老年人7798人，独居老年人7145人。